ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (ΤΑΣΟΣ) ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, ο Δήμος Προσοτσάνης έχει ξεκινήσει εδώ και περίπου τέσσερα χρόνια την προσπάθειά του για να του παραχωρηθεί κατά χρήση μια μικρή έκταση του φαραγγιού της Πετρούσας στο οποίο βρίσκεται το Πέτρινο Θέατρο. Πρόκειται για έναν εξαιρετικής ομορφιάς χώρο και αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στους κατοίκους της Πετρούσας που με προσωπικό κόπο τον διαμόρφωσαν.
Αποτέλεσμα αυτής της προσπάθειας είναι ευρύτερα όλη η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας να διαθέτει ένα πολιτιστικό στολίδι, όπου για χρόνια φιλοξενούσε εκδηλώσεις υψηλού πολιτιστικού επιπέδου, συναυλίες και θεατρικές παραστάσεις.
Νομίζω θα συμφωνήσουμε ότι οι παρεμβάσεις που σχεδιάζει ο Δήμος Προσοτσάνης είναι αναγκαίες. Αφορούν την πυρασφάλεια και τη δυνατότητα πρόσβασης ασθενοφόρου, την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία και άλλες απαραίτητες συντηρήσεις. Όμως, κύριε Υπουργέ, χωρίς την παραχώρηση του χώρου αυτές δεν μπορούν να υλοποιηθούν. 
Επίσης, θέλω να επισημάνω πως ο χώρος που ζητά ο Δήμος Προσοτσάνης εφάπτεται με τον οικισμό και είναι ουσιαστικά ενταγμένος στην Πετρούσα ως φυσική εξέλιξη του χωριού. Μάλιστα, εντός του συγκεκριμένου χώρου υπάρχει μέσα σε φυσική σπηλιά εκκλησία με καμπαναριό, η οποία χρονολογείται τουλάχιστον εδώ και διακόσια χρόνια και στην οποία καταγράφεται υψηλή επισκεψιμότητα.
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε, κύριε Υπουργέ, σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε και με ποιο χρονοδιάγραμμα, ούτως ώστε να ικανοποιηθεί άμεσα το δίκαιο αίτημα του Δήμου Προσοτσάνης για παραχώρηση κατά χρήση της έκτασης στην οποία βρίσκεται το Πέτρινο Θέατρο στο Φαράγγι της Πετρούσας; 
Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαμπρούλης): Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για την πρωτολογία σας.
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Είναι ένα θέμα που με την ευκαιρία της ερώτησης έρχεται και αναδεικνύεται και προς το Υπουργείο. Από την εικόνα που είχα από τις υπηρεσίες η καθυστέρηση εδώ πέρα οφείλεται στο γεγονός ότι όταν έγινε η αρχική ανάρτηση των δασικών χαρτών δεν είχε υποβληθεί κάποια αντίρρηση από τον δήμο. Έγινε πια αυτή η αίτηση το 2020. Νομικά δεν υπήρχαν προϋποθέσεις για την ένταξη. 
Επί της ουσίας -για να μην σπαταλώ τον χρόνο του Σώματος- τελικά η αρμόδια επιτροπή για την περιοχή αρμοδιότητας του Δήμου Προσοτσάνης επανασυστάθηκε την 31η Ιανουαρίου του 2024 και εξετάζει πλέον το σύνολο των αντιρρήσεων και των δύο αναρτήσεων, έτσι ώστε να εξεταστεί η υπόθεση, γιατί δεν μπορούμε να κάνουμε την παραχώρηση εάν δεν εξεταστούν οι αντιρρήσεις. Το Πρακτικό της συγκεκριμένης συνεδρίασης έχει αναρτηθεί στις 12/4 στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και θα μεριμνήσουμε να διαβιβαστεί άμεσα ο φάκελος στην αρμόδια ΕΔΕΑ για να κριθεί ο χαρακτήρας της αίτησης και μετά θα εξεταστεί και το αίτημα παραχώρησης. 
Η δική μου προσωπική βούληση είναι να γίνει αποδεκτό, διότι το βρίσκω απολύτως λογικό. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαμπρούλης): Κύριε Νικολαΐδη, έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία σας.
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (ΤΑΣΟΣ) ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, απ’ ό,τι κατάλαβα το κοιτάξατε το θέμα μας, είναι ακριβώς έτσι όπως τα λέτε. Αυτό που θέλουμε εμείς είναι να γίνει γρήγορα η διαδικασία. Δεν μπορεί, δηλαδή, να περιμένουμε καιρό, ώστε να βγει η επιτροπή για να απαντήσει για τις αντιρρήσεις μας στους δασικούς χάρτες. 
Θα ήθελα λίγο να δείξω στο Σώμα για το στολίδι που υπάρχει στον Δήμο Προσοτσάνης, είναι στο χωριό Πετρούσας. Αυτό το στολίδι σήμερα είναι ανενεργό και η ευθύνη ανήκει σε εμάς, στο δημόσιο, κύριε Υπουργέ.
Σας ευχαριστώ και θα ήθελα από την μεριά σας να κάνετε τα αδύνατα δυνατά, ώστε να αδειοδοτηθεί όσο το γρηγορότερο γίνεται. 
Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαμπρούλης): Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): Ναι, κύριε συνάδελφε, είναι σωστό, είναι από αυτά τα παράλογα. Ξέρετε υπάρχει στη χώρα μας μια πανίσχυρη υπεράσπιση του νομικού δάσους, που είναι τόσο ισχυρή όσο αδύναμη είναι η υπεράσπιση του πραγματικού δάσους και έχουμε φτιάξει μία απίστευτη πανοπλία για το νομικό δάσος από το 1974 από το Σύνταγμα και μετά, αλλά το πραγματικό δάσος έχει αφεθεί, όπως έχει αφεθεί και περάσαμε σήμερα αυτό το νομοσχέδιο για να προσπαθήσουμε να αλλάξουμε την πορεία των πραγμάτων. 
Η δική μου πολιτική θέση είναι όπου μπορούμε και μας επιτρέπεται από το νομικό δάσος να διευκολύνουμε την πραγματικότητα. Δηλαδή, εδώ έχουμε ένα καταπληκτικό θεατράκι, το οποίο είναι ένα κόσμημα. Θα κάνουμε ό,τι μπορούμε. Σας διαβεβαιώ ότι γι’ αυτό το θέμα χρειαζόμαστε και τη βοήθεια της Βουλής και όλων των συναδέλφων από όλα τα Κόμματα, γιατί νομίζω ότι αυτή την πραγματικότητα η Βουλή, τουλάχιστον, την έχει αντιληφθεί και οι πολίτες την έχουν αντιληφθεί. Να δούμε πώς θα καταφέρουμε αυτήν τη συνειδητοποίηση να την μετατρέψουμε και σε πραγματικές πολιτικές με δεδομένη τη νομική δυσκολία αυτών των πολιτικών.
Ευχαριστώ. 
